

# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

ТВОЯ НОВОСТЬ  
В ГАЗЕТЕ

Если вы стали очевидцем  
интересного события или факта,  
сообщите нам: [y1907@mail.ru](mailto:y1907@mail.ru),  
[vk.com/yznaet](https://vk.com/yznaet), [ok.ru/yznaet](https://ok.ru/yznaet)

Мы работаем для вас!

Выписать газету можно в редакции (для жителей города)  
или обратиться к почтальону для оформления подписки на почте.

Отдел редакционной доставки

3-16-96



7-8 сентября 2023 г.  
будет отключен газ по  
ул. Революции, Свободы, Оболенского, Первомайской до ул. Ленина в  
связи с заменой газового  
оборудования.  
АО «Газпром»  
газораспределение Север»

НОВОСТИ

## Затопят раньше

■ Евгений ДАШУНИН

С сегодняшнего дня -  
раньше, чем обычно -  
в Ялуторовском районе  
стартовал отопительный  
сезон.

Учреждения и организации своевременно получили паспорта готовности, поэтому уже с 7 сентября начались запуски котельных, которых в районе 63. По словам заместителя главы муниципалитета Андрея Андреева, в первую очередь тепло пришло на объекты социальной сферы: в детские сады и школы.

Напомним, что решение о начале отопительного сезона принимается на основании погодных условий, а именно, если в течение пяти дней среднесуточная температура наружного воздуха ниже восьми градусов Цельсия.

В Ялуторовске батареи также потеплеют. Исходя из постановления главы города Вячеслава Смелника, горячую воду в систему начнут запускать с 8 сентября по тому же принципу, что и в районе - сначала социальные объекты и учреждения образования, а затем жилой сектор.

## ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

▼ когда: в пятницу, 8 сентября, с 11-00 до 12-00. Телефон 2-01-15.  
▼ отвечает: заместитель главы города Сергей Александрович Стрельников.  
▼ темы вопросов: экономические связи, предпринимательство и потребительский рынок, имущественные, земельные отношения.  
Администрация города

## По контурам рисунка и судьбы

Сергей Клюкин - о деле жизни и любви к Родине



Сейчас Сергей Яковлевич принимает заказы лишь от своих дочерей. Шутят, что работы они ему подкинули на две пятилетки /ФОТО АВТОРА

ТВОИ ЛЮДИ, ЯЛУТОРОВСК!

■ Анна МИСЛЕР

Открываешь небольшое пасхальное яйцо из дерева, огоньки загораются, и внутри - из тонкого шпона собор с колокольней, сам не больше восьми сантиметров. Всё в нём как настоящее: множество оконных проёмов, высокая звонница, семь крестов филиграных из меди, есть даже латунные колокола с языками. Самые мелкие, подголоски, без лупы и не увидишь, хоть блаже на шею вешай.

По-лесковски виртуозно. Описание это вовсе не придумано для детского сказа, такой сувенир вполне реальный, и собор там - Сретенский. Выполнил это чудо-изделие ялуторович Сергей Клюкин своими руками, на самых обычных станках из привычных всем материалов. Результат - только удивляться и другим

рассказывать. Ялуторовскому сувениру-яйцу уже несколько лет, всего было сделано порядка 15 штук. Самое первое хранится в местном музее, а вот другие разлетелись по миру.

Сергея Клюкина в городе знают многие. К мастерам такого уровня обращаются, когда надо выполнить работу самого высокого качества. Сергей Яковлевич по профессии - резчик по дереву, любимому делу посвятил 48 лет жизни. Открывал сувенирный участок на городском лесозаводе, преподавал, возглавлял местное предприятие художественных промыслов, много лет выполнял изделия на заказ. Глядя на его работы, слушая рассказы о его жизненном пути, удивляешься, как филигранно и уверенно рука судьбы вела его к высокому мастерству и нашему городу.

С простого увлечения. Родился Сергей Клюкин в Чите. О творческой профессии в юности даже не задумывался, но в армии увлёкся резьбой по дереву, а по возвращении домой

■ Мастер участвовал в создании нескольких памятников солдатам Великой Отечественной. На духовно-мемориальном комплексе оттиск для чугунных плит с именами воинов выполнен с его работы

отправился на читинское предприятие художественных промыслов, прошёл конкурсный отбор и на следующий день уже начал работать. Правда, чуть было не передумал.

- Я приехал познакомиться, осмотреться за день до выхода. Там сидят девчата, выражают, как мне тогда казалось, сложнейшие панно: вид словно с сопки, река, 43 лебедя взмывают в небо. Я про себя думаю, недельки за две тоже такое бы вырезал. Спрашиваю у одной: «За сколько решете это панно?», а она отвечает: «Семь-восемь, когда десять штук в день». Я развернулся и ушёл, а дома заявил, что не пойду туда. Меня до утра мать с братом уговари-

вали, - с улыбкой вспоминает Сергей Яковлевич.

Уже через месяц под чутким руководством наставников молодой резчик донес мастер, а через два - перенес. В 1977-м приехал с супругой в Ялуторовск в гости к тёще. Земля слухом полнится, парня тут же вызвал к себе директор лесозавода.

- Говорят, нужно открыть сувенирный участок. Упор на токарное производство. Двухкомнатную квартиру пообещал. А мне 22 года всего. Навыки были, но страшно стало от такого масштаба, - признаётся Сергей Яковлевич. - В Читу приехал, ребятам рассказываю.

► Продолжение на 2-й стр.

## Фестиваль «Тюменская осень» в Ялуторовском районе

Бытовую технику, посуду и бельё, разнообразные сувениры получат участники викторины на фестивале «Тюменская осень».

10 сентября в Ялуторовском районе будут работать 29 центров проведения викторины. Первый этап пройдет на фестивальных площадках с 8-00 до 19-00. Каждому из присутствующих будет дан шанс на участие в супер-игре.

В день фестиваля на территориях сельских поселений пройдут спортивные состязания, военно-патриотические игры, развернут свою работу полевые кухни и палатки здоровья, состоятся концерты самодеятельных творческих коллективов района, которые подарят нашим землякам праздничное настроение «Тюменской осени».

①



10 сентября с 9 до 18 часов в Ялуторовске пройдет фестиваль «Тюменская осень»

На площадках по месту жительства горожан ожидает большая и насыщенная программа: ярмарки, дегустация блиннов, концертные выступления, мастер-классы по декоративно-прикладному творчеству, краеведческая викторина «Любимый край», спортивно-профилактическая акция «Будь первым», палатки здоровья, экологические и благотворительные акции.

Знатоки истории города и области не уйдут с пустыми руками, поскольку на площадках будет организована краеведческая викторина «Любимый край». Всем присутствующим предложат ответить на простые вопросы и получить либо приятные мелочи, либо принять участие в одном из финалов и получить в обмен за свои знания телевизор, микроволновую печь, пылесос, мультиварку, кухонный комбайн, чайник либо другие предметы, которые пригодятся в хозяйстве и быту. В этом году призов значительно больше!

На каждой площадке по месту жительства будет три розыгрыша: в 11, 14 и 17 часов.

Приходите! Желаем удачи и отличного настроения!

■ АДРЕСА ПЛОЩАДОК В ЯЛУТОРОВСКЕ: ул. Свободы, 195; Революции, 44; Ленина, 31; Железнодорожная, 19; Революции, 181; Бахтиярова, 53; Бахтиярова, 60; Красноармейская, 40; Кармелюка, 11; 50 лет Октября, 4; Вокзальная, 15; Революции, 96; Комсомольская, 63; Ворошилова, 61; Комсомольская, 13; Советская, 76; Тюменская, 192а; Новикова, 19; О. Кошевого, 2.

①

БУДЬ В КУРСЕ

## По вопросам питания

(Соб. инф.)

Задать вопросы по организации питания в школах можно на горячую линию управления Роспотребнадзора по Тюменской области и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области».

До 15 сентября специалисты готовы ответить на вопросы об организации питания, роли администрации школы в этом процессе, принципах здорового питания и об особых диетах. Горячая линия в управлении Роспотребнадзора работает по телефонам: 8 (3452) 20-24-03, 69-67-84, с понедельника по четверг с 9 до 18 часов, в пятницу с 9-00 до 16-45 (перерыв с 13-00 до 13-45). В Центре гигиены и эпидемиологии: 8 (3452) 68-48-94, с понедельника по четверг с 8 до 17 часов, в пятницу с 8-00 до 14-30 (перерыв с 12-00 до 12-30).

Жители города и района могут позвонить в территориальные отделы управления по телефону 8 (34535) 2-01-70, с понедельника по четверг с 8 до 17 часов, в пятницу с 8-00 до 15-45 (перерыв с 12-00 до 12-45).

# Ремонту не подлежит



Стены эстрады уже демонтировали. После того как вывезут мусор, рабочие займутся бетонным основанием /ФОТО АВТОРА

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

Городской сад временно закрыли для сноса аварийной эстрады. Ожидается, что все работы по демонтажу и асфальтированию завершатся до конца месяца, если позволит погода. Но это будет только началом изменений.

Стало небезопасно. Эту летнюю эстраду в Ялуторовске почему-то называли колизеем. Раньше в сезон здесь устраивали концерты и выступления на сцене под козырьком, на забетонированной площадке танцева-

## Идеи по обустройству горсада смогут предложить и сами ялуторовчане

ли, под стенками сидели на лавочках. Вот со стенами и вышла оказия, они давно уже начали разрушаться. Когда принялись снимать цветные баннеры, которыми закрыли ограждения в этом году, то они лишились последней штаткой опоры и начали оседать под собственным весом. Площадка уже как минимум год была закрыта для посещения

именно по этой причине - небезопасно. Демонтаж начали 4 сентября, работы финансируют за счёт внебюджетных средств МАУК «Арт-Вояж». По данным подрядчика, это 3 млн 330 тыс. руб.

- Далее мы завезём песок и щебень, обустроим площадку. Потом будем асфальтировать, - рассказал руководитель работ Нверик Манукян. - Планируем закончить до конца месяца.

**Большие планы.** Прошлой зимой горсад уже открывали для посещения, кстати, впервые за всю его историю, ведь обычно он работал только в тёплый сезон. Собираются так сделать и

на этот раз. Зимой тут может появиться каток. А в городской администрации в обозримом будущем хотят провести опрос ялуторовчан и выслушать их предложения по обустройству городского сада.

- Дальнейшие изменения зависят от жителей нашего города, мы будем собирать идеи, вовлекать их и наполнять пространство горсада с учётом пожеланий жителей Ялуторовска, - уточнила заместитель директора «Арт-Вояжа» Валерия Злаказова.

Очевидно, что всё новое появится не сразу, нужны не только идеи и финансы, но и определённое время.

# По контурам рисунка и судьбы

Сергей Клюкин - о деле жизни и любви к Родине

## ■ Начало на 1-й стр.

Был у нас там Сергей Носов - замечательный мастер по токарному делу, участник войны, фронтовой разведчик, вся грудь в наградах. Он за два месяца в меня столько вложил - никогда не забуду!

Так и получилось, что молодой ремесленник здесь, в Ялуторовске, открывал на базе мебельного цеха сувенирный участок, все его композиции - наборы хозяек с росписью, панно, статуэтки - были одобрены на областном худсовете.

**Не в стороне.** Сейчас Сергей Яковлевич на пенсии, свой талант дарит только родным. Но есть исключения.

- Новости как-то смотрел: стоят волонтёры, плетут маскировочные сети, а станок, за которым работают, ходуномходит. Я к нашим девчатам подъехал, спросил, надо-не надо? Сделал один стол для них, крепкий, детали все обработал, чтобы гладкие были. Работу приняли с радостью, теперь вот за второй взялся, - говорит Сергей Яковлевич. - А ма-

териал без вопросов ребята предоставили с пилорамы и строительного магазина. У многих сейчас находитя в СВО родные, друзья, знакомые.

Сергей Клюкин называет себя патриотом. Говорит, сын участника трёх войн - Великой Отечественной, при Халхин-Голе и в Маньчжурии - не может размышлять иначе. Его отец, Яков Семёнович, никогда не рассказывал детям о событиях шести боевых лет. Долгий разговор случился, когда Сергей уже отслужил. После, вспоминая рассказы отца, написал поэму о военных годах Якова Семёновича Клюкина, которая сейчас находится в музее боевой славы Забайкалья рядом с портретом солдата. Сергей Яковлевич увлёкся литературным творчеством лет десять назад. Жалеет, что не раньше. Его стихи неоднократно публиковались в нашей газете. А недавно родилась песня «Отклонение ноль», посвящённая участникам СВО. Стихи и музыку создал он сам, с аранжировкой автору помог Сергей Колесников.



## Приходи служить по контракту

Ежемесячные выплаты  
от 204 тысяч рублей

Единовременная выплата  
295 тысяч рублей:

195 тысяч рублей от Минобороны РФ,  
100 тысяч рублей от Тюменской области.

службапоконтракту72.ru

8 (3452) 79-19-05  
117



ВЫБОРЫ-2023

ЛДПР

Денис Садовников

МЫ ГОВОРIM ПРАВДУ!

ОФИЦИАЛЬНО

**Оповещение  
о начале публичных  
слушаний**

В соответствии с постановлением Главы муниципального образования город Ялуторовск от 31.08.2023 № 9 «О назначении публичных слушаний по внесению изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования города Ялуторовск, утвержденные решением Ялуторовской городской Думы от 29.05.2008 № 457-IV ГД «Об утверждении Генерального плана и Правил землепользования и застройки муниципального образования города Ялуторовск», публичные слушания назначены на 21 сентября 2023 года с 11-00 до 12-00 в здании Администрации города Ялуторовска, расположенному по адресу: Тюменская область, г. Ялуторовск, ул. Ленина, д. 23, 3 этаж (актовый зал).

Экспозиция проекта проходит в здании муниципального казенного учреждения «Архитектура» по адресу: Тюменская область, г. Ялуторовск, ул. Тюменская, д. 61/1, с 7 сентября 2023 г. по 20 сентября 2023 г., с 8-00 до 12-00.

Консультации по экспозиции проекта проводятся в понедельник, среду, пятницу с 15-00 до 17-00.

Предложения и замечания, касающиеся проекта, можно подавать в устной и письменной формах в ходе проведения собрания участников публичных слушаний, в письменной форме в адрес организатора с 7 сентября 2023 г. по 20 сентября 2023 г., в рабочие дни, с 8-00 до 17-00, в здании муниципального казенного учреждения «Архитектура» по адресу: Тюменская область, г. Ялуторовск, ул. Тюменская, д. 61/1, а также посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях.

Проект, подлежащий рассмотрению на публичных слушаниях, и информационные материалы к нему размещены на официальном сайте: <https://yalutorovsk.admtyumen.ru>.

Участники публичных слушаний обязаны иметь при себе документы, удостоверяющие личность, документы, подтверждающие полномочия представителя, и документы, устанавливающие или удостоверяющие их права на земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства.  
Администрация  
города Ялуторовска

ЧИТАЙТЕ  
«ЯЖ»  
и будьте  
в курсе  
всех  
событий!

Только проверенные факты в городе и районе



ПОЛИТИКА



СТРОИТЕЛЬСТВО



ЖКХ



АПК



КУЛЬТУРА



СПОРТ

Подпишитесь на газету в редакции «ЯЖ»